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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA/PROFª. JUSCENI APARECIDA 

QUESTÃO 01 
Ao longo de toda a história da Administração Pública brasileira, foram marcantes as transformações 
ocorridas dos modelos patrimonialistas ao gerencial em que ainda se está implantando dentro da 
gestão pública. Grandes conquistas foram adquiridas com a modernização de estrutura 
administrativa, para que ela conduzisse o Estado ao seu objetivo fundamental: atender da maneira 
mais efetiva as necessidades da população. Considerando–se os modelos teóricos de administração 
pública: patrimonialista, burocrático e gerencial, é correto afirmar que: 
a) a Administração Pública burocrática acredita em uma racionalidade absoluta, pregando o 
formalismo, rigidez e o rigor técnico. 
b) a Administração Pública burocrática pensa na sociedade como um campo de conflito, cooperação e 
incerteza, na qual os cidadãos defendem seus interesses e afirmam suas posições ideológicas. 
c) a Administração Pública burocrática prega a descentralização, com delegação de poderes, 
atribuições e responsabilidades para os escalões inferiores. 
d) a Administração Pública Gerencial assume que o modo mais seguro de evitar o nepotismo e a 
corrupção é pelo controle rígido dos processos com o controle de procedimentos. 
 
QUESTÃO 02 
A administração pública no Brasil evolui–se por meio de três modelos básicos: a administração 
pública patrimonialista, a burocrática e a gerencial. Assim, pode–se afirmar que a reforma do aparelho 
do Estado que adotou o modelo de administração gerencial foi orientada predominantemente: 
I. pelos valores da eficiência e qualidade na prestação dos serviços públicos. 
II. pelo desenvolvimento de uma cultura gerencial nas organizações. 
III. pelo rompimento com todos os princípios da administração pública burocrática. 
Marque a opção correta. 
a) As afirmativas I e III estão corretas. 
b) As afirmativas II e III estão corretas. 
c) As afirmativas I e II estão corretas. 
d) Somente a afirmativa I está correta. 
 
QUESTÃO 03 
Regido pelo Estatuto do Servidor Público (Lei n. 8.112/1990). São os chamados estatutários. 
Geralmente, estão presentes na Administração Pública direta (ministérios e seus órgãos; presidência 
da república e seus órgãos) e em parte da Administração Pública indireta (nas autarquias e fundações 
públicas). 
a) Cargos públicos. 
b) Empregos públicos. 
c) Salários públicos. 
d) Agentes públicos. 
 
QUESTÃO 04 
O agente público deve observar algumas regras para um bom desempenho da atividade no setor 
público. Essas regras constituem os princípios da Administração Pública, que estão presentes no Art. 
37 da Constituição Federal de 1988. E que são levados em conta na hora de pensar as políticas 
públicas. Além disso, influenciam as bases da gestão pública brasileira. Diante do contexto assinale os 
princípios constitucionais controladores da atuação na Administração Pública: 
a) legalidade, impessoalidade, eficiência e conveniência. 
b) moralidade, revogabilidade, pessoalidade, publicidade e motivação. 
c) legalidade, moralidade, publicidade, impessoalidade e conveniência. 
d) nenhuma das opções é correta. 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2018.2 

ADMINISTRAÇÃO/ 8º PERÍODO 

TÓPICOS EMERGENTESII/PROF. NÉLIO BARBOSA 
QUESTÃO 05 
Leia o texto para responder a questão 
Ministério da Saúde e Cartoon Network convocam crianças a combater o Aedes aegypti 
O Ministério da Saúde promove em conjunto com o canal Cartoon Network América Latina ação 
educativa para conscientizar as crianças de toda a América latina sobre o vírus Zika. No vídeo, as 
crianças são convocadas, como super-heróis, para combater o mosquito Aedes Aegypti, responsável 
por transmitir Dengue, Chikungunya e Zika.  
Fonte: Ministério da Saúde <http://combateaedes.saude.gov.br/>Acesso em 13/06/2016 
O marketing social pode empregar uma série de táticas para alcançar seus objetivos. Seu processo de 
planejamento segue muitos passos do processo tradicional para produtos e serviços, sendo um deles a 
segmentação de público-alvo. No texto acima, o Ministério da Saúde utilizou qual tipo de 
segmentação?  
a) Segmentação psicográfica. 
b) Segmentação comportamental. 
c) Segmentação ocupacional. 
d) Segmentação demográfica.  
 
QUESTÃO 06 
O gerente de um grande fabricante de computadores decide que a empresa deve focar-se na 
fabricação de computadores de alto desempenho, utilizando para tal os componentes mais avançados, 
e oferecer atualizações e melhorias dos aparelhos a cada três meses. Por essa decisão, depreende-se 
que essa empresa é orientada para 
a) produção 
b) produto 
c) praça 
d) promoção 
 
QUESTÃO 07 
Quando uma empresa divide um mercado em grupos menores de compradores para, dessa forma, 
oferecer produtos e serviços mais adequados a seus clientes, está sendo realizada a atividade de 
a) posicionamento de mercado 
b) pesquisa de marketing 
c) segmentação de mercado 
d) determinação de preços baseada no valor 
 
QUESTÃO 08 
Sobre o objetivo de conquistar novos clientes e fidelizar os já existentes, leia o fragmento a seguir. 
"O Customer Relationship Management ou Gerenciamento de Relacionamento com o Cliente abrange, 
na generalidade, três grandes áreas: automatização da gestão de _____, automatização da gestão______, 
dos canais e da força de________ e a gestão dos serviços ao______." 
Assinale a opção que completa corretamente as lacunas do fragmento acima. 
a) pessoas - comercial - ações - cliente 
b) marketing - sistemas - vendas - comércio 
c) processos - comercial - ações - comércio 
d) marketing - comercial - vendas - cliente 
 

MERCADO DE CAPITAIS/PROF. CLEBER VERGILIO 
QUESTÃO 09 
O IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) é elaborado considerando-se dados sobre a longevidade, 
PIB (Produto Interno Bruto) per capita, grau de escolaridade e poder de compra de uma população. 
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Varia de 0 a 1, sendo que os valores mais próximos a 1, indicam melhores condições de vida. Sobre o 
assunto, considere as afirmativas. 
I. Trata-se de um índice que oculta a qualidade de vida de uma população por relacionar fenômenos 
independentes. 
II. Trata-se de um índice que explicita as desigualdades sociais em diferentes escalas, pois combina 
indicadores de desenvolvimento social. 
III. Trata-se de um índice que oculta a existência de políticas públicas voltadas à melhoria da saúde, 
distribuição de renda e nível de escolaridade. 
IV. Trata-se de um índice que oculta diferenças interpessoais, pois resulta de cálculos obtidos a partir 
de médias. 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
 
QUESTÃO 10 
A visão de Amartya Sen sobre o processo de desenvolvimento econômico enfatiza alguns aspectos 
importantes. Segundo essa visão, o desenvolvimento econômico: 
a) inclui a industrialização como um componente essencial. 
b) inclui a liberdade de participação política como parte constitutiva crucial. 
c) se acelera se não houver liberdade de participação política e de dissensão. 
d) deve ser medido pela evolução da renda per capita, mas não da renda nacional total. 
 
QUESTÃO 11 
Em um estudo realizado em 2008, o Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (IPEA) analisou o efeito 
da desigualdade de renda sobre a condição de saúde individual no Brasil, tendo por base espacial os 
municípios brasileiros. A variável utilizada para analisar a desigualdade foi o índice de Gini, enquanto 
a probabilidade de ser saudável foi baseada autodeclarações dos cidadãos, extraídas das Pesquisas 
Nacionais por Amostra de Domicílio (PNADs). As conclusões estão apresentadas no gráfico abaixo.  
 

 
 
Com base nas informações acima, avalie as asserções as seguir e a relação proposta entre elas. 

I. Existe relação negativa entre desigualdade de renda e a probabilidade de as pessoas se 
autodeclararem saudáveis, de modo que políticas públicas que visem reduzir a desigualdade de 
renda tendem a gerar efeitos positivos sobre a saúde da população. 
PORQUE 

II. Quanto maior o coeficiente de Gini, isto é, quanto mais perto da perfeita igualdade =1, menor a 
probabilidade de as pessoas se autodeclararem saudáveis.  

A respeito destas asserções, assinale a opção correta. 
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a) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é a justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas as  II não é a justificativa correta da I. 
c) A proposição I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) As asserções I e II são falsas. 
 
QUESTÃO 12 
Desenvolvimento e crescimento econômico apresentam-se intimamente relacionados na análise 
econômica. Uma diferenciação entre os dois conceitos pode ser assim formulada: crescimento 
econômico implica alteração na taxa de crescimento ou na estrutura da economia, ou em ambas. O 
desenvolvimento econômico significa aumento da produtividade, com repercussões sobre a 
distribuição e utilização da renda, decorrente de fenômenos de crescimento em setores particulares 
da economia. (MOREIRA, 2009). 

A esse respeito, considere a tabela a seguir: 

 
Com base no texto e na análise da tabela, pode-se afirmar que: 
a) a produção agrícola pouco afeta a avaliação sobre crescimento econômico. 
b) a produção de algodão e de feijão foi afetada pelo PIB no período de 1985 a 1996. 
c) a produção de algodão e de feijão contribuiu para o crescimento econômico no período de 1985 a 

2006. 
d) a produção de algodão e de feijão em conjunto com o aumento do PIB resultou em desenvolvimento 

econômico.  
 

JOGOS EMPRESARIAIS II/PROF. GLAUCIMARCOS 
QUESTÃO 13 
Sobre as Organizações em Rede é possível afirmar: 
a) Os custos administrativos são mais altos, visto a grande quantidade de níveis hierárquicos; 
b) A cultura coorporativa é fortalecida, dado o alto nível de identificação dos colaboradores com a 
organização; 
c) A facilidade no controle fortalece o sistema de redes pois as decisões são centralizadas na matriz da 
organização; 
d) Uma vantagem é a competitividade em escala global, pois aproveita as melhores vantagens no 
mundo todo e alcança qualidade e preço em seus produtos e serviços. 
 
QUESTÃO 14 
Uma empresa fabricante de produtos de higiene iniciou um processo de desenvolvimento 
organizacional (DO) como suporte a uma mudança em sua estratégia de negócio. A fase de diagnóstico 
apontou a necessidade de atenção especial ao desenvolvimento das habilidades de relacionamento 
interpessoal dos funcionários, especialmente os de média e alta gerência, a fim de favorecer o trabalho 
em equipe, a criatividade e atenuar conflitos e hostilidades. Para tal objetivo, são mais adequadas as 
seguintes técnicas de desenvolvimento organizacional: 
a) consultoria de procedimentos e retroação dos dados; 
b) reunião de confrontação e mentoria; 
c) desenvolvimento de equipes e treinamento de sensitividade; 
d) treinamento no cargo e coaching. 
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QUESTÃO 15 
A cada dia, empresas investem mais recursos em tecnologia e em sistemas de informação, a fi m de 
alcançar seus objetivos organizacionais. Analise os itens a seguir: I - Sistema de informação é um 
conjunto de componentes inter-relacionados que coletam, processam, armazenam e distribuem 
informações destinadas a apoiar a tomada de decisões, a coordenação e o controle de uma 
organização. II - Sistemas de informação não auxiliam os gerentes e funcionários a analisar problemas, 
visualizar assuntos complexos e criar novos produtos. III - Tecnologias e Sistemas de informação 
contribuem para que as empresas possam criar novos produtos e serviços. IV - Tecnologias e Sistemas 
de informação são ferramentas que propiciam atingir altos níveis de efi ciência e produtividade nas 
operações, em especial, quando combinadas como mudanças comportamentais e práticas de negócio. 
A sequência CORRETA é: 
a) F, V, F, V. 
b) V, F, F, F. 
c) V, F, V, F. 
d) V, F, V, V. 
 
QUESTÃO 16 
Quais são consideradas as principais ferramentas que as empresas dispõem para criar novos produtos 
e serviços no modelo de mercado atual? 
a) Marketing e Relacionamento com Clientes. 
b) Logística e Suprimentos. 
c) Estatística e Benchmark. 
d) Tecnologias e Sistemas de Informação.  

G 
GESTÃO AMBIENTAL/PROF. LEONARDO 

QUESTÃO 17 
Historicamente o ser humano utiliza os recursos naturais disponíveis para alimentação a construção 
de bens de consumo. Após a revolução industrial a produção industrial obteve um grande salto, por 
consequência o impacto causado ao ambiente foi notado, com perda da qualidade de vida de cidadãos 
nas grandes metrópoles. Tendo em vista este contexto marque a alternativa que melhor representa o 
conceito de Desenvolvimento sustentável.   
a) Está relacionado com a capacidade de a empresa extrair bens de consumo e se manter 

economicamente ativa.  
b) Procura satisfazer as necessidades da população atual sem comprometer a viabilidade das gerações 

futuras.   
c) É a capacidade de uma dada empresa sustentar seu desenvolvimento sem prejudicar outras 

empresas. 
d) Procura satisfazer as necessidades atuais da sociedade, promovendo e criando novas tecnologias 

para gerações futuras que não terão a mesma qualidade.  
 
QUESTÃO 18 
A defesa do meio ambiente pode ser filosoficamente dividida em duas grandes áreas a conservação e 
preservação ambiental. Com isso, marque a alternativa que apresenta a melhor definição para 
conservação e preservação ambiental.  
a) Uso racional da natureza aliado com seu manejo criterioso / proteção da natureza 

independentemente do seu valor econômico ou utilitário.  
b) propõe a criação de santuários intocáveis / pode ser identificado como o meio termo entre o 

preservacionismo e o desenvolvimentismo.  
c)  Atitudes como explorar, consumir e muitas vezes, até pesquisar são proibidos / Indicam a criação 

de areais de proteção ambiental que podem ser visitadas e pesquisadas.  
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d) Ambas são na pratica idênticas e promovem o desenvolvimento sustentável da com a mesma 
eficácia.  

 
QUESTÃO 19 
Marque V para verdadeiro e F pra falso.  
(   ) O sistema de gestão ambiental (SGA) é um conjunto de procedimentos que visa a ajudar a 
organização empresarial a entender, controlar e diminuir os impactos ambientais de suas atividades, 
produtos ou serviços. 
(  ) Está baseado no cumprimento da legislação de cada empresa vigente e na melhoria contínua do 
desempenho ambiental da organização. 
(   ) A correta aplicação do SGA pode também, alavancar seus resultados financeiros, uma vez que atua 
na melhoria contínua de seus processos e serviços. 
(   ) Aspectos ambientas são elemento das atividades, produtos e serviços de uma organização, que 
possam interagir com o meio ambiente. 
( ) Impactos Ambientais são qualquer mudança no meio ambiente, tanto 
positiva quanto negativa, total ou parcial, causadas por desastres climáticos.  
A sequência correta é: 
a) V – V – V -  F - V 
b) V – F – V – V – V 
c) V – F – V – V – F  
d) F – V -  F – V – F 
 
QUESTÃO 20 
Sobre o sistema de certificações e rotulagem ambientais, marque a resposta incorreta. 
a) A série ISO 14000 auxilia a organização no que é necessário para desenvolver 

um novo sistema de gestão ambiental ou melhorar o já existente. 
b) A auditoria ambiental é uma ferramenta imprescindível para a verificação e 

fiscalização das empresas e uma avaliação de seus sistemas de gestão. 
c) A série ISO  14000 e a rotulagem ambiental são sistemas criados pelo Governo Federal Brasileiro.  
d) A rotulagem ambiental tem a função de comunicar os benefícios ambientais do 

produto/embalagem, objetivando aumentar o interesse do consumidor por produtos de menor 
impacto.  

 
COOPERATIVISMO E ASSOCIATIVISMO/PROF. VICTOR ARTIOLI 

QUESTÃO 21 
Na história do Associativismo, podemos considerar que desde o início dos tempos essa é uma prática 
de convívio entre os indivíduos. Com o passar dos anos, o Associativismo também se tornou 
necessário para se obter uma forma organizada de trabalho, onde o homem empreendedor se une a 
outros para obter a transformação e melhoria de um determinado local. Analisando as características 
mais marcantes do Associativismo, qual delas podemos considerar como a mais importante? 
a) O desenvolvimento social. 
b) O desenvolvimento econômico. 
c) O desenvolvimento sustentável. 
d) O desenvolvimento democrático. 

 
QUESTÃO 22 
Em um época onde houveram discussões sobre qual sistema econômico era o mais viável, 
comparando-se o capitalismo com o socialismo, ocorreu um marco histórico que persiste e vem 
crescendo até os dias atuais, colaborando de forma alternativa com o crescimento e o 
desenvolvimento econômico mundial. Analisando os acontecimentos da história, o que pode-se 
afirmar que aconteceu? 
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a) O surgimento do Associativismo Moderno no período da Revolução Industrial, através da criação 
da Sociedade dos Justos Pioneiros de Rochdale, que ficou conhecida como os Artesãos de Rochdale. 

b) O surgimento do Cooperativismo Moderno no período da Revolução Industrial, através da criação 
da Sociedade dos Ingleses de Rochdale, que ficou conhecida como os Artesãos de Rochdale.  

c) A proclamação da República dos Guaranis, através da Sociedade dos Justos Pioneiros de Rochdale, 
que ficou conhecida como os Tecelões de Rochdale.  

d) O surgimento do Cooperativismo Moderno no período da Revolução Industrial, com a criação da 
Sociedade dos Justos Pioneiros de Rochdale, que ficou conhecida como os Tecelões de Rochdale. 

 
QUESTÃO 23 
O administrador de uma Associação precisa tomar algumas decisões para trilhar os caminhos a serem 
percorridos pela Instituição. Frente ao Associativismo moderno, de que maneiras este administrador 
deve se comportar, para não deixar que a empresa passe por dificuldades administrativas e 
financeiras prejudicando também seus associados? 
a) Qualificada, empreendedora, centralizadora, atualizada e honesta. 
b) Qualificada, empreendedora, participativa, atualizada e honesta. 
c) Qualificada, empreendedora, participativa, arcaica e honesta. 
d) Todas as alternativas acima estão corretas. 

 
QUESTÃO 24 
Em uma determinada Cooperativa, o Conselho de Administração está em dúvidas sobre quais as 
melhores maneiras para alterar os resultados econômicos da empresa, pois seus cooperados estão 
reclamando que as sobras estão sendo baixas e os valores recebidos não estão agradando a maioria. 
Este descontentamento está gerando questionamentos sobre as decisões tomadas pelos 
administradores da Cooperativa. Diante desta situação e de um cenário econômico atual, em um 
mercado competitivo e exigente, o que os membros deste Conselho não devem fazer para tranquilizar 
seus associados? 
a) Se preocupar com os objetivos do grupo com uma visão coletiva. 
b) Investir na qualificação dos cooperados e colaboradores. 
c) Cultivar a doutrina cooperativista. 
d) Decidir e agir por objetivos pessoais e/ou políticos. 

 
ANÁLISE DE INVESTIMENTOS/PROF. VICTOR ARTIOLI 

QUESTÃO 25 
O mercado financeiro brasileiro é regido pelo Sistema Financeiro Nacional, isto é, seu funcionamento 
tem como base uma estrutura criada para ser o melhor ou um dos melhores sistemas do mundo. Isso 
se deve a alta qualidade de seus componentes, que obedecem uma hierarquia muito bem elaborada e 
que possui em seu ápice os maiores responsáveis pelo desempenho do SFN, que são: 
a) Os Bancos. 
b) Os Órgãos Normativos. 
c) Os Supervisores. 
d) Os Operadores. 

 
QUESTÃO 26 
No Brasil, o modo de investimento mais conhecido é o da Caderneta de Poupança, que também é 
considerado o mais antigo e um dos mais seguros existentes no mercado de investimentos nacional. 
Ao decorrer da história, seu método de remuneração foi na maioria do tempo, sempre o mesmo, 
porém, com as oscilações do mercado financeiro este método precisou ser modificado e/ou adaptado, 
então, como podemos definir os métodos atuais utilizados para aplicar a remuneração financeira da 
Caderneta de Poupança? 
a) 1. O Certificado de Depósito Interbancário = CDI. 2. Taxa Referencial – (TR). 
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b) 1. A Taxa Referencial (TR) + a remuneração adicional de 0,5% ao mês. 2.  A porcentagem do CDI = 
Certificado de Depósito Interbancário.  

c) 1. A remuneração básica da poupança é dada pela Taxa Referencial (TR). 2. A remuneração 
adicional é de 0,5% ao mês, enquanto a meta da taxa Selic ao ano for superior a 8,5%; ou 70% da 
meta da taxa Selic ao ano, mensalizada, vigente na data de início do período de rendimento, 
enquanto a meta da taxa Selic ao ano for igual ou inferior a 8,5% (Lei nº 12.703, de 07 de agosto de 
2012). 

d) 1. A remuneração básica da poupança é dada pela Taxa Referencial (TR). 2. A remuneração 
adicional é de 0,5% ao mês, enquanto a meta da taxa Selic ao ano for superior a 6,5%; ou 80% da 
meta da taxa Selic ao ano, mensalizada, vigente na data de início do período de rendimento, 
enquanto a meta da taxa Selic ao ano for igual ou inferior a 6,5% (Lei nº 12.703, de 07 de agosto de 
2012). 

 
QUESTÃO 27 
Um investidor está procurando uma alternativa para aplicar suas economias, e recebeu uma oferta de 
aplicação em CDB (Certificado de Depósito Bancário) para o valor de R$1.000,00, valor este que ele 
havia destinado para este fim, onde o Banco paga 100% do CDI (Certificado de Depósito 
Interbancário) que possui uma taxa de 12,00% ao ano, e há incidência de Imposto de Renda sobre o 
rendimento a uma alíquota de 20%. Antes de investir seu dinheiro o aplicador procurou saber qual 
seria o montante aplicado após dois meses da aplicação inicial, para ter certeza de que esta era uma 
proposta que lhe agradaria. Após efetuar os cálculos, qual foi o valor que ele encontrou? 
a) R$1.016,08. 
b) R$1.020,10. 
c) R$2.040,20. 
d) R$1.005,30. 

 
QUESTÃO 28 
Uma pessoa que estava aplicando suas reservas financeiras pela primeira vez, procurou uma 
Instituição Financeira para investir R$2.000,00 que foram aplicados em uma Caderneta de Poupança, 
quando a taxa Selic estava 10% ao ano e a Taxa Referencial (TR) estava 0,5% ao mês. Para sua 
surpresa, o valor que estava disponível para saque após trinta dias da data da aplicação, respeitando o 
dia do aniversário desta poupança, foi menor do que o atendente da Instituição havia lhe informado 
que teria. Qual foi esse valor? 
a) R$1.020,10. 
b) R$2.040,20. 
c) R$1.010,00. 
d) R$2.020,00.  

 
ATUALIDADES/PROF. LEONARDO 

QUESTÃO 29 
No último dia 18 de agosto, Pacaraima, cidade do estado de Roraima se transformou em uma zona 
de conflito, com pedradas, bombas de gás improvisadas, incineração de pertences de refugiados e 
vandalização de carros dos moradores locais.Grupos de brasileiros perseguiram refugiados que 
vivem nessa cidade e queimaram seus pertences após um comerciante local ser surrado em uma 
tentativa de assalto na véspera. Agredidos com pedaços de pau, os refugiados foram expulsos das 
tendas que ocupavam na região:  
a) Definida pelo INCRA (Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária) e pela FUNAI 

(Fundação Nacional do índio) como território indígena, do povo lanomâmi 
b) Definida pelo IBAMA (Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis) 

como área de preservação ambiental. 
c) Que dá acesso ao Brasil para os refugiados do Haiti.  
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d) Da fronteira do Brasil com a Venezuela.  
 
QUESTÃO 30 
Na tentativa de combater a imigração ilegal, o governo norte-americano tomou uma atitude que 
provocou forte repúdio no mundo inteiro e mesmo entre o público interno. Assinale a alternativa 
que descreve corretamente o fato. 
a) Fechou as fronteiras do país, proibindo a entrada de qualquer estrangeiro.   
b) Centenas de crianças, filhas de imigrantes ilegais, foram separadas de seus pais ao entrarem no 

país. 
c) Deportou milhares imigrantes provenientes do oriente médio.  
d) Declarou estado de guerra ao México, acusando este país de incentivar a imigração para os 

E.U.A.  
 

QUESTÃO 31 
Começaram a valer sábado (11 de novembro/2017) as novas regras estabelecidas pela reforma 
trabalhista. São mais de cem mudanças na relação entre as empresas e os trabalhadores. 
Entre as mudanças estabelecidas, é correto identificar 
a) o fim do salário mínimo, que não servirá mais como parâmetro obrigatório na remuneração dos 

trabalhadores pelas empresas. 
b) o aumento da contribuição para o FGTS por parte do empregador, com a finalidade de dar mais 

segurança ao trabalhador em caso de demissão. 
c) a formalização do trabalho intermitente, aquele em que não há jornada fixa, podendo o empregado 

trabalhar em alguns dias ou durante algumas horas. 
d) a incorporação do tempo de deslocamento ao trabalho como parte da jornada, instituindo uma 

remuneração específica para os empregados que moram longe. 
 

QUESTÃO 32 
É correto afirmar: 
I. No ano de 2018, com a instabilidade na Síria e em outros países de maioria muçulmana, 

iniciou-se a imigração de sírios e curdos na pior crise de refugiados desde a II Guerra 
Mundial.  

II. Vitorioso nas eleições presidenciais norte-americanas, Donald Trump desafia a ordem 
globalizada com um discurso contra a cooperação entre nações e os imigrantes.  

III. Em plebiscito realizado em 2016, os britânicos votaram pela saída do Reino Unido da União 
Europeia (EU), o maior e mais importante bloco econômico do planeta. 

IV. Uma das primeiras ações de Donald Trump como presidente norte-americano foi a assinatura 
de um decreto que rompeu acordo econômico com seu aliado histórico, o Canadá.  

a) Somente I e IV estão corretas.  
b) Somente II e IV estão corretas.  
c) Somente I e III estão corretas.  
d) Somente II e III estão corretas.  


